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PROBNY EGZAMIN OSMOKLASISTY Z NOWA ERA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia
L.

Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera 18 stron (zadania 1-21). Ewentualny brak

stron zglo$ nauczycielowi nadzorujacemu egzamin.

Na koncu zestawu znajduje si¢ karta odpowiedzi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swéj kod.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie

z poleceniami.

Rozwiazania zapisuj dfugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

W arkuszu znajduja si¢ rézne typy zadan. Rozwiazania zadan od 1. do 15.

zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

« wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

B c]fo]e]

« wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
gdy wybierzesz odpowiedz FP (Falsz, Prawda) lub NT (Nie, Tak):

(e [er] [ [e]] b | o]

 do informacji oznaczonej wlasciwg literg dobierz informacj¢ oznaczong
cyfra lub literg i zamaluj odpowiednia kratke, np. gdy wybierzesz
litere B i cyfre 1 lub litery BC:

[ [ 2] v oo oo

Staraj si¢ nie popelnia¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢

pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

N ORBEEC

Rozwigzania zadan 16.-21. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekreslaj.
Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Copyright by Nowa Era Sp. z o.0.

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

nieprzenoszenia

zaznaczen na karte

LISTOPAD 2019

Czas pracy:
100 minut
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg

Matematyka
Zadanie 1. (0-1)
Dominika obliczyla warto$¢ wyrazenia: 3 —% : % -0,5, i otrzymata wynik 2,375. Jej koledzy: Antek,

Bartek i Czarek, nie zgodzili si¢ z jej odpowiedzig i postanowili wykona¢ to zadanie samodzielnie.
Kazdy z nich uzyskal inny wynik: Antek: 0,5; Bartek: 3,125; Czarek: 12,5.

Kto rozwiazal zadanie poprawnie? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. Antek B. Bartek C. Czarek D. Dominika

Zadanie 2. (0-1)
Dane sa dwie liczby: x =2 — 1 oraz y=1+2.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Liczba x — y jest liczba calkowita. P F

Liczba x - y jest liczbg naturalna. P F

Zadanie 3. (0-1)
W 48 g wody rozpuszczono 2 g soli.

Jaki procent masy otrzymanego roztworu stanowi masa soli? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 40% B. 4% C. 0,4% D. 0,04%

Zadanie 4. (0-1)
Dana jest liczba a = 100.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedzi sposrod oznaczonych literami A i B oraz C i D.
Liczba 2a jest n wigksza niz liczba a.

A.0100%

B. 0200%

Liczba 5a stanowi n liczby 2a.

C. 150%

D. 250%.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 5. (0-1)
W ukladzie wspoélrzednych na plaszczyznie zaznaczono dwa punkty: S = (=2, —6) oraz T = (2, —3).
Dzielg one odcinek AB na trzy rowne czesci.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Obie wspolrzedne punktu A i obie wspétrzedne punktu B s3 ujemne. P F

Odcinek AB ma dlugos¢ 15. P F

Zadanie 6. (0-1)
Na stole lezg ptytki w ksztalcie trojkatéw rownobocznych o bokach dtugosci 3 cm i plytki kwadratowe,
ktérych boki takze majg dtugos¢ 3 cm. Marysia ulozyta z nich figure taka, jak na rysunku.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jedli jest
falszywe.

Otrzymana figura to dwunastokat foremny. P F

t.aczna powierzchnia tréjkatnych ptytek jest wigksza niz faczna powierzchnia
plytek kwadratowych.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 7. (0-1)

Dany jest trojkat ABC, w ktérym kat przy wierzchotku C ma miare 45°. Na bokach AB i BC zaznaczono
punkty D i E, przez ktére poprowadzono prostg réwnolegla do boku AC. Prosta DE tworzy z bokiem
AB kat o mierze 140° (jak na rysunku).

C

&

1409

A D B

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Kat BAC ma miarg 45°. P F

Katy trojkata DBE i katy tréjkata ABC majg réwne miary. P F

Zadanie 8. (0-1)
Ile wierzchotkow ma ostrostup o 30 krawedziach? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 15
B. 16
C. 20
D. 30

Zadanie 9. (0-1)
Liczba k jest najmniejszg liczbg catkowita, dla ktorej wyrazenie 60 + 15k przyjmuje warto$¢ dodatnia.

Wskaz liczbe przeciwng do liczby k. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Ten arkusz mozesz zrobi¢ online na stronie: SzaloneLiczby.pl/egzamin-osmoklasisty/

A. -4
B. -3
C.3
D. 4

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 10. (0-1)

W sklepie Sporton w koszu znajduja si¢ pudetka z pitkami do ping-ponga w dwéch kolorach: biatym
i pomaranczowym. Pilki biale sg zapakowane po 6 sztuk, a pomaranczowe — po 4 sztuki. Jakub policzyt
pudelka i pitki, po czym stwierdzit, ze pudelek z pitkami pomaranczowymi jest o 5 wigcej niz pudelek
z pitkami biatymi, ale tgcznie w pudelkach jest tyle samo pilek bialych, co pitek pomaranczowych.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedzi sposrod oznaczonych literami A i B oraz CiD.
W koszu znajduje sie facznie “ pifek.

A. 60

B. 120

Pudetek z pitkami bialymi jest n mniej niz pudetek z pitkami pomaranczowymi.
C. o jedna trzecia

D. o polowe

Zadanie 11. (0-1)

Merkury i Neptun to planety Uktadu Stonecznego. Masa Merkurego to okoto 3,3 - 1023 kg, a masa
Neptuna — okoto 1,0 1026 kg.

Ile razy masa Neptuna jest wicksza od masy Merkurego? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. okoto 30 razy B. okoto 300 razy C. okoto 3000 razy D. okoto 30 000 razy

Zadanie 12. (0-1)
Nizej przedstawiono fragment rozktadu jazdy pociagédw ze stacji Warszawa Srédmiescie PKP
do Zyrardowa.

Godzina odjazdu | Godzina przyjazdu
1 15:34 16:24
2 16:04 17:05
3 16:42 17:32
4 17:12 18:09

Na trasie Warszawa Srédmiescie PKP-Zyrardéw pociagi pokonujg 43 km.

Ktdre pociagi przebywaja te trase ze srednig predkoscia wieksza niz 50 %? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A 1.i2. B.1.i3. C.2.i4. D.3.i4.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 13. (0-1)
Kazda z ponizszych figur jest zbudowana z szesnastu jednakowych sze$ciennych kostek o krawedzi 1 cm.

=

I II III

Niech P}, Py, Pp;; oznaczajg pola powierzchni catkowitej odpowiednio figur: I, IT1 IT1.

I
Ktora zalezno$¢ miedzy polami tych figur jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.P <P, <P

1 B. Py <P <Py C. P =Py <Py D. Py <Py =Py

Zadanie 14. (0-1)
Pierwiastek kwadratowy z liczby a jest rowny 36.

Ktora z podanych rownosci jest nieprawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A Vat=¢6? B. a = 36° C.'0=6 D. Va?=¢6"

Zadanie 15. (0-1)
Dany jest prostokat ABCD o bokach diugosci 5 cm i 10 cm. Na boku CD, w odlegtosci 4 cm od
punktu D, zaznaczono punkt E, ktory potaczono z punktami A i B tak, jak na rysunku.

4 cm E

D C
5cm
A B
10 cm

Czy tréjkat ABE jest prostokatny? Wybierz odpowiedz T (Tak) albo N (Nie) oraz jej uzasadnienie
(sposrod 1.-3.).

T | Tak, 1. ||AE|+|EB|>|ABI

poniewaz 2. ||AE]>+|EBP > |ABJ%.

N Nie,
3. ||AEP+|EBP =|ABJ%.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 16. (0-2)
W przepisie na ciasto do pizzy znajduja sie nastepujace sktadniki:

» 250 g maki pszennej,

o 150 ml cieptej wody,

o 25 gdrozdzy $wiezych lub 7 g drozdzy instant,
o 1tyzeczka soli,

o pollyzeczki cukru,

o 1 tyzka oliwy z oliwek.

Ewa chce przygotowac ciasto z 600 g maki pszennej i drozdzy instant. Musi przeliczy¢ sktadniki, aby
zachowac¢ proporcje z przepisu.

Uzupelnij zdanie. Wpisz w luki odpowiednie liczby. Zapisz obliczenia.

Do przygotowania pizzy z 600 g maki pszennej Ewa powinna uzy¢ ...... ml cieptej wody oraz ...... g
drozdzy instant.
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Prébny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 17. (0-2)
Dane s3 dwie liczby: a = 77:7%:7% oraz b = /9.

Oblicz wartos¢ wyrazenia |a —b|.

OAPOWIEAZ: ..o

13218
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 18. (0-2)

W pewnej rodzinie tata Krzysztof obchodzi urodziny 17 lipca, syn Mateusz — 17 kwietnia, a syn
Szymon - 17 pazdziernika.

Ktory z synéw ma urodziny w ten sam dzien tygodnia co tata? Uzasadnij odpowiedz.

O dPOWIEAZ: -

14218
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 19. (0-3)
Ciocia Jola uszyla serwete ze skosnymi brzegami, ktora pasuje do prostokatnego stolika o wymiarach
100 cm i 40 cm (jak na rysunku).

40 cm

' 20cm !
100 cm

Brzeg serwety chce obszy¢ kolorowa tasiemka.

Czy na obszycie wystarczy 2,5 m tasiemki? Zapisz obliczenia. Przyjmij 2 =~ 1,4.

O dPOWIEAZ: -

15218
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg

Matematyka

Zadanie 20. (0-3)

Plywalnia Wodny Raj oferuje bilety na wejscia jednorazowe oraz miesi¢czne karnety.

Oferta plywalni Wodny Raj
Rodzaj ustugi Czas korzystania Cena uslugi Cenalﬁlli):jil;:flzenie
Bilet normalny 45 minut 10 zt 1 zt za kazde rozpoczete 5 minut
Bilet ulgowy 45 minut 6,50 zt 0,50 zl za kazde rozpoczete 5 minut
Karnet normalny 720 minut 125zt -
Karnet ulgowy 720 minut 90 zt ——=

Michal i jego tata bywaja na plywalni regularnie. Spedzaja tam 60 minut. W ostatnim miesigcu kupili
karnety - normalny dla taty i ulgowy dla Michata. Kazdy z nich byl na plywalni 11 razy.

Czy zakup karnetéow dla kazdego z nich byl korzystny? Zapisz obliczenia.

Odpowiedz:

16z 18
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Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 21. (0-3)
Dwa trdjkaty rownoboczne o boku 4 cm sklejono podstawami. W kazdym z tych tréjkatéw poprowadzono
wysokos$ci CE i CF (jak na rysunku).

B

Uzasadnij, ze tréjkat EFC jest rownoboczny, i oblicz jego pole. Zapisz obliczenia.

O dPOWIEAZ: -

17218
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KARTA ODPOWIEDZI

Odpowiedzi

Nr
zad.

11 |[]|[&]][c]|[p]

N EEEEEE

12 | [a]|[#]][c]| []
13 | [a]|[#]][c]| [p]
14 |[a]|[#]][c]| [p]

Odpowiedzi

pe] | [pe] | [rr] | [eE|
pe] | [pe] | [er] | [

Nr
zad.

1| [al|[2]][c]|[p]

2 | [e] | [ee] | [re] | [re]
3 |[a]|[8]|[c]|[p]
4 | [rd]|[an] | e | [e0)
6 | [pe] | [pe] | [re] | [re]
8 ([a]|[]|[c]|[p]
9 ([a]|[]|[c]|[p]

NEEEE

5
7

WYPELNIA SPRAWDZAJACY

Liczba punktow

Nr
zad.

16 |[o]|[1]][2]
17 | [o] |1 ][]
18 | [o]|[1]][2]

19 | [o] | 21| [5]
20 | [o]| [1]|[2]][]
21| L] L[] (5]
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